

Муниципальное общеобразовательное учреждение
Тамбарская основная общеобразовательная школа

Блокада Ленинграда



Автор:
Гуров Павел,
обучающийся 8 класса
МБОУ Тамбарской ООШ

Название работы:

*«Выжил! Выстоял!
Не сдался Ленинград!»*

Руководитель:
Белова Надежда Васильевна,
учитель русского языка
и литературы

СОЧИНЕНИЕ

Выжил! Выстоял! Не сдался Ленинград!

Блокада Ленинграда была очень тяжёлым и страшным событием во время Великой Отечественной войны. Бедные жители города постоянно подвергались обстрелам и бомбёжкам. Люди голодали, мучились от холода.

Около девятисот дней длилось это страшное событие, когда люди пытались отстоять своё право на жизнь, а город – на существование.

Немецкие войска во чтобы то ни стало хотели уничтожить этот город, поэтому не прекращали бомбить и обстреливать Ленинград со всех сторон. Наконец, им удалось взять его в кольцо. Но не только ленинградским домам наносили они урон. Бомбы и снаряды падали в мосты, обрывали электрические провода, выводили из строя водопровод, разрушали насосные станции.

Ударили сильные морозы. Застыл, замёрз, остановился ленинградский водопровод. Страшная беда нависла над городом. Заводам нужна вода. Больницам нужна вода. Город спасала река Нева. Здесь в невском льду, прорубили проруби. С самого утра тянулись сюда ленинградцы. Шли с вёдрами, с кувшинами, с бидонами, с кастрюлями, с чайниками. Шли цепочками, один за другим. Старики здесь, старухи, женщины, дети. Нескончаем людской поток.

Всё это привело к голоду, который длился очень долго и был мучительным. Люди умирали от голода и холода, а также от разных болезней. И летом в жару, и суровой зимой люди пытались выжить. Было много трупов. Единственным спасением во всей этой страшной ситуации являлось озеро под названием Ладожское. По замёрзшему озеру можно было доставлять еду в город, а также вывести из этого города часть жителей. Но и это старались разрушить фашисты. Жители пытались не умереть от голода, делая всё для этого, чтобы выжить.

Сажали огороды, делили кусок хлеба между собой, ели овёс, варили супы из того, что было, приходилось есть даже мышей. Женщинам и детям

тоже было нелегко. Ведь они целыми днями стояли за рабочими станками. Все жители города вносили свой вклад, лишь бы одержать победу в этой страшной битве.

За время блокады погибло более миллиона человек. Но Ленинград всё же смог выстоять и победить, благодаря стойкости, мужеству и героизму советского народа.

Ленинград! Для всех людей на планете этот город стал символом самоотверженной любви к Родине, удивительной силы духа русского народа.

27 января 1944 года блокада была окончательно снята. Город праздновал своё освобождение, за которое заплатил дорогой ценой. В этот день прозвучал торжественный салют. Изнеможённые люди так долго ждали этого дня, не теряя надежду и веру в то, что наши войска освободят их.

Безгранична наша скорбь о погибших в блокаду. Но силу, а не слабость рождает она. Силу восхищения подвигом ленинградцев. Благодарность людям, отдавшим свою жизнь во имя нашей.

Подвиг, совершённый людьми во время блокады, нельзя чем-либо измерить. Его нужно помнить всегда и чтить память погибших героев.

